

## 101-1 交換學生日誌 IV - 朱拉隆功大學

### 97205011 財政四 姜宛瑩

在考完所有期末考後，我到了同學們口中的嬉痞之島－象島。象島是泰國的第二大島嶼，距離曼谷只有五個小時的車程，島上分為東西兩側，一側充滿了西方觀光客影響的痕跡（像是許多的酒吧、漢堡店、西式早餐店等），而一側則是泰國當地人生活的地方，可以看到漁村的生活。在象島也可以前往很多鄰近的島嶼享受浮潛的樂趣，海水清澈無比，能見度大概超過三四公尺，也有美麗的沙灘，這個島絕對是我想回泰國的誘因之一。

而結束了象島之旅後我仍有一個期末報告，這份報告很特別的是教授以前從麥肯錫使用的個案修改而成的管理顧問個案，而且教授其實是在業界工作，所以我們得以進入泰國最大量飯店的辦公室坐上台報告。而且同組同學都是泰國學生，但在小組溝通時大家都以全英文對談，讓我感受到他們的貼心。

在最後一份期末報告後，我與新加坡朋友一起去越南旅行。我們購買去程到河內回程從胡志明市回曼谷的機票，大約是 4000 泰銖。越南的國內旅行大多採用 open bus，從北搭到南大約是 50 美金的票價，大多數的背包客都會花至少一個星期走完狹長的越南。越南最讓我喜歡的是它的自然景致（北部的下龍灣為世界遺產），以及很多城市都有法國殖民的痕跡，總的來說也是個文化多元但兼容並蓄的國家。

結束越南之旅後我開始了泰國南部之旅，搭乘 12 小時的巴士到南部的旅遊大城喀比，欣賞石岩峭壁與清澈海水交織成的美景，而後繼續南行。南部由於多數居民是穆斯林，因為國土劃分被列入泰國轄區，因此是泰國動亂非常嚴重的區域，前年還有發生炸彈攻擊，因此泰國朋友聽到我要前往該區域都十分緊張，但真的去了合艾城之後才發現她融合了華人文化與穆斯林文化，簡直就像馬來西亞依樣充滿了親切感與生命力，因此整趟旅程還算平安愜意。

因為簽證問題我需要在十二月底出境一趟，因此我便一個人搭巴士從合艾再南下到馬來西亞吉隆坡，陸路的出入境其實沒有想像中的複雜，但我常常忘記自己搭乘的巴士是哪一輛所以非常驚險，所以確定下車時一定要帶好貴重物品至少確保錯過車子的時候還可以尋求其他幫助。而在跨年時我更南下到新加坡與交換生朋友們一起欣賞跨年煙火。由於從曼谷出發到新加坡的這趟旅程共約 30 小時的巴士車程，我最後選擇搭飛機回到曼谷。

而我這趟交換學生之旅的最後一個停留點就是離曼谷兩個小時的大山國家公園，它是泰國第一個成立的國家公園，也被列為世界遺產之一。看到了千萬隻蝙蝠出巢穴覓食的畫面，真的宛如災難電影一樣呈現黑色龍捲風，也看到了野生的

犀鳥、大象以及長臂猿，對生態愛好者泰國也是天堂呢！

一月中回國時發現行李加起來超重了 10 公斤並且我還停留超過有效停留日一天，但由於會說一點點泰文似乎機場的工作人員都對我很友善，我完全沒有被收任何一毛錢。在回程的飛機上其實我感傷多於期待，因為這個學期實在是太棒了！